

На сессии Верховного Совета СССР

12 декабря на раздельных заседаниях палат депутаты продолжали обсуждение проектов народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на 1969 год, представленных правительством.

Одобрив проект плана и бюджета, депутаты в своих выступлениях отмечали, что все в них направлено на дальнейшее повышение жизненного уровня советских людей. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры народнохозяйственного плана и бюджета на четвертый год пятилетки. Каждая их строка — это свидетельство ленинской заботы партии о высших интересах народа.

Вот лишь несколько отдельных примеров.

— В нынешнем году общественные фонды потребления в стране составят 54 миллиарда рублей — в среднем 238 рублей на каждого советского человека. Такую сумму государство затратит на пенсии, бесплатное образование и лечение своих граждан, на другие социально-культурные расходы и различные выплаты и льготы населению. В будущем году общественные фонды вновь значительно возрастут.

— Государственные и кооперативные магазины в 1969 году прорадут населению на 143 миллиарда рублей товаров. Это — на 7,5 процента больше, чем в текущем году. Чтобы было больше товаров, выпуск предметов потребления промышленностью намечено увеличить на 7,5 процента, в то время как производство средств производства возрастет на 7,2 процента.

— На 12 процентов увеличивается в будущем году выпуск товаров культурно-бытового назначения и на 12,4 процента — трикотажных изделий. Население, в частности, получит: 3,9 миллиона штук холодильников и 6,6 миллиона штук телевизоров.

— Почти на 28 процентов увеличится в четвертом году пятилетки объем реализации бытовых услуг на селе.

— К концу 1969 года в стране будет насчитываться около 40 миллионов пенсионеров, в том числе 12 миллионов пенсионеров-колхозников.

Эти примеры показывают, куда нацелены планы и бюджеты Советского государства.

* * *

13 декабря в Москве продолжала свою работу сессия Верховного Совета СССР.

С докладом о проекте Основ земельного законодательства Союза ССР и союзных республик выступил председатель комиссии по сельскому хозяйству Совета Союза депутат Ф. А. Сурганов.

Излагая сущность законопроекта, докладчик подчеркнул, что землепользователи обязаны внедрять наиболее эффективные системы земледелия, осуществлять экономически выгодное сочетание отраслей хозяйства, вводить и осваивать севообороты, вовлекать в сельскохозяйственное производство неиспользуемые земли, развивать орошение, осушение, улучшать луга и пастбища и проводить другие мероприятия по повышению плодородия почв и интенсивному использованию земель.

Депутаты, выступившие в прениях по докладу тов. Сургanova, единодушно поддержали законопроект.

После перерыва с заключительным словом по первому вопросу повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принял Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1969 год.

В законе одобрен представленный Советом Министров СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1969 год с учетом поправок планово-бюджетных и отраслевых комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.

Затем заключительное слово произнес министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Депутаты раздельным голосованием по палатам утвердили Закон о Государственном бюджете СССР на 1969 год с принятными по докладам планово-бюджетных и отраслевых комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями. Государственный бюджет утвержден: по доходам в сумме 134 097 736 тысяч рублей и по расходам в сумме 133 898 408 тысяч рублей с превышением доходов над расходами в сумме 199 328 тысяч рублей.

Расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства составят в общей сумме 58 318 367 тысяч рублей.

Верховный Совет СССР поручил Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по Государственному бюджету СССР на 1969 год, изложенные в заключениях постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, а также предложения и замечания депутатов, высказанные на заседаниях палат Верховного Совета СССР, и принять по ним соответствующие решения.

Верховный Совет ССР утвердил отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год по доходам в сумме 117 160 501 тысяча рублей и по расходам в сумме 115 241 919 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 1 918 582 тысячи рублей.

С заключительным словом по третьему пункту повестки дня выступил депутат Ф. А. Сурганов. Комиссии Совета Союза и Совета Национальностей, сообщил он, рассмотрели предложения депутатов о внесении некоторых уточнений в проект Основ земельного законодательства.

Верховный Совет принял Закон «Об утверждении Основ земельного законодательства Союза ССР и союзных республик» с учетом дополнений, внесенных депутатами при обсуждении данного вопроса на сессии.

С докладом по четвертому пункту повестки дня выступил секретарь Президиума Верховного Совета ССР депутат М. П. Георгадзе. Он сообщил, что за период после четвертой сессии Верховного Совета ССР, которая состоялась в июне этого года, Президиум Верховного Совета ССР принял ряд Указов, подлежащих утверждению, Верховным Советом ССР. Докладчик подробно обосновал необходимость принятия этих Указов.

Верховный Совет ССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета ССР и принял соответствующие законы и постановления. Повестка дня исчерпана. Пятая сессия Верховного Совета ССР седьмого созыва закончила работу.

(ТАСС).

научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

гос
издания
зо-и

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (3363)

Вторник, 17 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКУЮ
ПЯТИЛЕТКУ —
ДОСРОЧНО!

К 3.000

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, доярки совхоза «Кузнецкий» Ирина Недосекина, Валентина Метелкина, Анна Мезенкова, Мария Финаева и Анастасия Ненилина брали обязательство на доить от каждой коровы своей группы по 2700 килограммов молока. Напряженно трудились. Применили передовые методы раздоя и ухода за животными, обильное кормление и водопой.

На днях они рапортовали: годовое личное обязательство выполнено. Анастасия Ненилина получила сверх обязательства 107 килограммов молока от коровы, Анна Мезенкова и Мария Финаева — по 200, а Ирина Недосекина — более 250 кг. В будущем году передовые доярки решили выйти на рубеж 3000 килограммов молока от коровы.

И. ПАВЛОВ.

На все руки

Иван Федорович Богер трудится в совхозе «Притомский» давно. Работой своей доволен. Довольны и атамановцы Богером.

Иван Федорович хорошо знает трактор. Но если надо — охотно садится за баранку автомобиля. Любое задание выполняет добровольно.

Пример в труде показывает коммунист Богер на ремонте техники, где особенно нужны его опыт и знания. Иван Федорович сварщик пятого разряда. Нормы выработки тов. Богер перевыполняет в полтора раза.



В совхозе «Кузнецкий» завозят биотопливо на парники. Тракторист Ю. С. Ненилин свой план всегда перевыполняет.

На снимке: коммунист Ю. С. Ненилин.

Фото Б. Химича.

НАШИ
ПЕРЕДОВИКИ

БУКЕТ
ИЗ ТРАВ

— И тоже травы помогают?

— Да.

Удивительная это женщина. Другие тоже ведь слышали о лечебных свойствах трав. Но как-то стороной обходят их или уже если заготовят, то только после чьей-нибудь подсказки. Зоя Филипповна сама расспросит ветеринарных работников. Хранит вырезки из газет, журналов. Ведь необходимо знать, в какое время заготавливать травы, когда они могут дать наибольший эффект. Каждый год (телятница Пушкирева работает восемь лет) занимается заготовкой.

Зашла я как-то к ней в телятник. И удивилась. В помещении стоял приятный запах мяты и еще каких-то трав. Хозяйка двора Зоя Филипповна Пушкирева что-то помешивала в чугуне. Оказывается, делала отвар. Он у нее постоянно стоит на печке. В уголке лежат связки трав.

— Это ромашка. Против воспалительных процессов хорошо помогает, — рассказывала телятница. — Это кровохлебка, рябина. Бичом для маленьких телят считают диспепсию. В моей группе этого заболевания почти не бывает.

— Она с каждым теленком обходится, как с ребенком.

Потому-то у нее вот уже в течение нескольких лет нет падежа. Почти в два раза перевыполняет план по привесам.

А. ЗАЛЕСОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 декабря в здании РК КПСС в 2 часа дня созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

О работе исполкома районного Совета за 1968 год и утверждении народнохозяйственного плана и бюджета района на 1969 год. Докладчик председатель райисполкома тов. Чубайко.

Начало работы постоянных комиссий в 12 часов. Заседание партийной группы — в 1 час 30 мин.

Исполком райсовета.

Поездки в Усть-Нарык

От дирекции совхоза поступило распоряжение: срочно перевезти из Усть-Нарыка 40 тонн сена. Управляющий третьим отделением Борис Петрович Амзоров задумался. До Усть-Нарыка путь не близкий, считай, километров 120 будет. Кого послать в этот нелегкий рейс?

По подсчетам управляющего, следовало направить колонну из 15 тракторов. Дело непростое, если учтеть, что настало время ремонта техники. Все же сумели выделить четырнадцать трактористов. Оставалось подобрать пятнадцатого. Но свободных людей не было (кстати, их в хозяйстве всегда не хватает).

Перебирая мысленно механизаторов, Амзоров вспомнил об Иване Марченко. Он — звеньевой-картофелевод. Прекрасно знает свой МТЗ-50.

— Поедешь в Усть-Нарык за сеном? — предложил управляющий.

— Если нужно, о чём речь? — отозвался картофелевод.

Да, и на сей раз от Ивана не последовало отказа. Коммуниста Марченко можно видеть на разных участках работы: он с готовностью выполняет любое задание.

Поездка была нелегкой. В Усть-Нарык добрались в сумерки. Пока шла погрузка — сов-

сем стемнело. Пришлось заночевать. Домой вернулись на следующий день. К скотным дворам было доставлено 18 тонн сена.

Отдохнув немного, поехали снова. Тут уже не на «авось», а с учетом опыта предыдущих ходок. Обернулись значительно раньше. Теми же тракторами «Беларусь» привезли 22 тонны корма.

— В общей сложности, — вспоминает Борис Петрович, — mechanizatorom пришлось преодолеть почти 500 километров. По мало-проеханной местности. Но трактористы оказались на высоте, нытиков не было. Пример исполнительности и дисциплинированности показал Иван Марченко.

— Иначе и не могло быть, — скромно говорит Марченко. — Ведь дело касалось подвозки кормов для животных. В том я видел свою долг.

В любой производственной обстановке на лучших коммунистов совхоза «Ильинский» можно положиться.

Сейчас трактор Ивана Марченко на капитальном ремонте. Весной его снова будут ждать картофельные плантации.

А. СУЕРИН.

Была в нашем совхозе хорошая связь школы с производством. Коллективы мехмастерской, отделений, стройчасток заключали договоры о социалистическом соревновании с учащимися отдельных классов. Первые обещали добиваться высоких показателей в работе, вторые — учиться без двоек, помогать совхозу в проведении сельскохозяйственных кампаний. Регулярно подводились итоги, определялись победители. Если допускались промахи с той или другой стороны, горячо обсуждали их, сообща решали, как быть дальше. Находили пути устранения недостатков. Общение учащихся с рабочим коллективом приносило пользу. Неуспевающих становилось меньше, улучшилась дисциплина.

Но за последнее время, к нашему стыду, традиция была нарушена. В нынешнем году работники совхоза забыли дорогу в школу. Кое-кто из родителей перестал бывать на уроках, на переменах. Даже на приглашения педагогов или учителя многие перестали реагировать. И вот результат: за первую четверть оказалось 29 неуспевающих учащихся, а средняя успеваемость по школе составила лишь 87 процентов.

Это встревожило нас, коммунистов. Недавно состоялось общесовхозное открытое партийное собрание. С обстоятельным докладом выступил заведую-

щий учебной частью средней школы В. И. Лебедев. Он остановился на главных вопросах воспитания детей как в школе, так и в семье. Подчеркнул, что одни учителя не в состоянии решить эту задачу. В работе должны принимать самое активное участие родители и общественные организации. Говорил о необходимости возродить добрую традицию связи школы с производством.

сия воспитанием ребят дома. Видят, например, супруги Колесовы, Суслаковы и Шошины, что их дети после школы до поздна играют, но никто из них и не подумает засыпать ребят домой и усадить за подготовку уроков. Так проходят дни, недели, месяцы. И способные дети становятся двоечниками.

Слесарь мехзеха А. Бузаков. Не только внимание родителей к учебе своих детей имеет зна-

окажут нам большую помощь. Желательно, чтобы при обсуждении был и ученик, который по той или иной причине стал трудновоспитуемым. А еще надо обратить внимание на то, что редкими гостями в школе стали главные специалисты совхоза, члены парткома, рабочего и комсомольского комитетов. Разве не их дело знать, чем живут, как учатся дети рабочих и служащих совхоза?

учатся дети дома, создаются ли им необходимые условия. А если нет, то таких родителей выводить на суд общественности.

Директор совхоза В. Асташков. В этом году мы ослабили практическую помощь школе. У нас много средств, используя которые мы можем усилить воспитание молодежи. Тут и поднятие ответственности родителей перед обществом за то, что они дают ему. И отчеты перед своими товарищами по работе, на заседаниях рабочего комитета, парткома, на собраниях в отделениях. И соревнование школьников со старшими. Все средства хороши, если они достигают цели. Мы их должны использовать сполна.

Учитель по физподготовке школы Е. Шабунин, комендант совхоза С. Рузанов и нормировщик второго отделения М. Бояндина говорили о том, что в совхозе есть хоккейная коробка, но нет помещения для переодевания ребят во время тренировок на льду; о необходимости дежурства учителей во время детских киносеансов, а также и родителей; о том, что нужен детский сад во втором отделении.

Полезный, деловой разговор. Люда прониклась чувством ответственности перед обществом за воспитание достойной смены. Коммунисты и беспартийные активисты решили возродить традицию соревнования школьников с коллективами производственных участков за лучшие показатели в труде и учебе, требовать с нерадивых родителей ответа за воспитание своих детей. Установили порядок отчета их перед общим собранием коллектива, где трудятся, обязательное посещение классных занятий, перемен, детских киносеансов не только теми, чьи дети учатся в школе, а и представителями парткома, рабочего и комсомольского комитетов, специалистами сельского хозяйства.

Надо полагать, что воспитание молодежи пойдет по нужному руслу. За него дружно взялись коммунисты, активисты, все труженики совхоза.

С. ЮРКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Металлург».

Люди крепкого склада

Короткий зимний укорачивает их шаг и день. Дел много у жизни. Разгоревшихся детских села Михайлов. А тут, как назло, лицах нет и тени усталих снега наместили. А вот и школа — целые горы. Распределилась нынешняя пригорке, приветливо улыбается рядом зима — не поскупились. Валит и валит из ярко освещенных окон. Еще раньше по улице торопятся на ферму бездонного кузова. За ночь столько наши дядяки. Не спит наметет, что не без труда выйдешь из дома. Как в сказке, утром, как известно, наступает самый золотой сон. Но не он вырос.

Но жизнь в деревне идет своим чередом, не один десяток копулье ее бьется нормально. Сибиряки — 120. Люди крепкого склада. Подоить корову — дело не сложное. Пространство современной автоматики. Главное — создать для животных нормальные условия. А на

дворе ведь пурга, попробуй подвезти корову. Конечно, не легко брести по снежным барханам. Но школьники будто не заметили, что назойливый липкий снег

тоже дело не станет. Субботний вечер. Сельский оздоровительный клуб, как всегда жидкостью. Теперь их нужно доставить на празднично. Каждый посетитель найдет здесь занятие по душе. После кинофильма один стучат костишками домино, другие толпаются у бильярдного стола. Любители потанцевать легко кружатся по залу, увлекаемые звуками веселого вальса.

А на улице в это время идет свое веселье. Беснуется вынужда, не давая покоя снегу, заставляя его круиться под свою однотонную заунывную музыку.

Но люди не обращают внимания на эту заинавшуюся особу. Не в силах она испортить человеку хорошее настроение.

Картинки с натуры

С. БОКАРЕВ,
учитель
Михайловской
школы.



Седьмой год работает пропагандистом в совхозе «Садопарковый». Анастасия Алексеевна Шалаева. Нынче она ведет занятие в школе основ марксизма-ленинизма. К ним готовится Анастасия Алексеевна с особой тщательностью — ведь скоро ленинский юбилей.

На снимке:
А. А. Шалаева.

25

Партийная жизнь

Будем исправляться

Равнодушных на собрании не оказалось. Ведь будущее наше зависит от воспитания подрастающего поколения. Выступающие критиковали недостатки, вносили дальние предложения. Вот о чем они говорили.

Управляющий первым отделением П. Лавцевич. У нас на участке неплохо трудятся тракторист Н. И. Вагин, дядяка Е. Ф. Быкова, рабочая М. Н. Белкина. А вот дети их плохо учатся, недостойно ведут себя в школе и общественных местах. И только потому, что родители не считают своим долгом бывать в школе, занимать

чение. Важно, чтобы старшие подавали пример. Ведь, что греха таить, в некоторых семьях мы наблюдаем частые пьянки, ругань, драки. Ребяташки посыпают в магазин за водкой. Видя, как ведут себя родители, дети подражают им. И как правило, в таких семьях ребяташки плохо учатся, не умеют вести себя в школе и общественных местах. Мне кажется, в коллективах надо практиковать отчеты родителей о том, что они делают по воспитанию своих детей.

Учитель Д. Шабунин. Согласен с тов. Бузаковым. Отчеты родителей перед коллективом

Главный инженер совхоза С. Статников. Некоторые родители винчат детям, что работа в сельском хозяйстве грязная, неблагодарная. А так ли оно на самом деле? Добросовестный, высококвалифицированный труд имеет и похвалу, и хорошую оплату. Да и условия стали не те, что прежде. Кругом умные машины, требующие ухода грамотных людей. В мехзехе у нас душевая, улучшаются условия труда в животноводстве. В каждом доме современная мебель, в каждой второй семье — телевизор, почти все являются вкладчиками сберегательной кассы. Не так уж плохо живут люди на селе. Значит, в семье надо воспитывать детей в духе любви к труду на земле. Чаще организовывать встречи учащихся с ветеранами труда, примерными тружениками. Чтобы старшие рассказывали детям о своей профессии, вызывали к ней интерес молодежи. Об этом вести речь и в семье. Добиваться, чтобы ребенок понял, что без знаний сейчас ни жить, ни работать нельзя.

Учительница А. Аверьянова.

Пагубно действует на детей частая сменяемость места жительства и работы родителей. Как правило, дети родителей-переселенцев хуже всех учатся, недостойно ведут себя не только в школе, а и в общественных местах. Назрело время создать специальные комиссии по наблюдению за тем, как и чему

трудятся, обязательное посещение классных занятий, перемен, детских киносеансов не только теми, чьи дети учатся в школе, а и представителями парткома, рабочего и комсомольского комитетов, специалистами сельского хозяйства.

Надо полагать, что воспитание молодежи пойдет по нужному руслу. За него дружно взялись коммунисты, активисты, все труженики совхоза.

С. ЮРКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Металлург».

Нам отвечают

В медпункте ТВПЛО

Заведующая медпунктом в с. Митино И. Молчанова написала в редакцию о том, что там плохие условия для работы, приема больных.

Письмо было направлено для принятия мер в Ильинский сельсовет. Вот что сообщил недавно председатель сельсовета тов. Мамонтов:

«25 ноября в медпункте поставлена печь. Сейчас там тепло».

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

ЛЕКЦИЯ О ЛЕНИНЕ

10 декабря в помещении клуба первого отделения совхоза «Металлург» состоялась встреча с кандидатом исторических наук, преподавателем Новокузнецкого педагогического института Н. Е. Таскаевым. Он прочитал лекцию: «Ленин — мыслитель, товарищ, человек».

НА СРЕДСТВА СОВХОЗА

Открытие нового магазина в селе перестало быть сенсацией. В последнее время этот приятный сюрприз получали жители сел Ильинки и Костенкова, где были открыты магазины, не уступающие городским. Недавно во втором отделении совхоза им. Куйбышева в поселке Мир открыт новый магазин, рассчитанный на два рабочих места. Он отличается от магазинов в Ильинке и Костенкове. Не своей комфортом. Не богатым выбором товаров. Магазин построен на совхозные средства.

Продавцы Т. Барбалюк и Г. Козлова с полным правом могут сказать: наш магазин, совхозный!

ИДУТ РЕПЕТИЦИИ

«Люблю российскую природу» — так названо театрализованное представление сосновцев. Оно состоится 21 декабря в помещении Дома культуры. Сейчас идут репетиции. В них принимают участие люди разных возрастов.

Владимиру Михайловичу Гусарову, механику комплексной бригады совхоза, давно за сорок. Но песенный талант, любовь к сцене не увядают. Русские народные песни в его исполнении порадуют зрителей. Вместе с ним выступят Люда Гнаева, телефонистка. Вести программу поручено Ниже Стрельченко, плановику совхоза.

К СОСЕДЯМ С КОНЦЕРТОМ

В День Советской Конституции к нам приехали с концертом участники художественной самодеятельности клуба поселка Северный. Каждый номер зрители встречали аплодисментами. Продлился концерт полтора часа. В нем принимали участие любители сцены разных возрастов. П. К. Левшина, Л. М. Шапошникова, Е. П. Трубихина, А. Е. Солдаткина — им за сорок. Молодые, которым едва минуло двадцать: М. Шинкаренко, В. Чудинов, С. Потанин, А. Таракин, Г. Ромашкин и Я. Мартыненко. Хочется сказать много хороших слов в адрес заведующего клубом И. Е. Трубихина, подготовившего концерт.

М. МЯКИШЕВА,
доярка участка № 3
совхоза «Металлург»,
и другие (всего шесть
подписей).

п. Восточный.

УСПЕХ ДЕБЮТАНТКИ

Недавно в Кемерове состоялись соревнования сильнейших лыжников области. Удачно выступила К. Вечканова, воспитанница детской спортивной школы села Сосновки, ныне студентка первого курса Кемеровского педагогического института. Она была первой на дистанции в три километра.

НАШИ кабинеты рядом. Чуть что — бежишь к Иваненко посоветоваться, проконсультироваться.

— Николай Андреевич, как вы думаете, стоит рейд по использованию кормов провести?

— Обязательно. Кормы ниче маловато, а расходуют их кое-где расточительно. Только обратите внимание на родильное отделение. Советую в «Сосновском» посмотреть.

Едем туда. Оказывается, здесь самое лучшее. Порядок. Зоотехнический учет. Люди хорошие.

Бывает и так. Откроет к нам дверь, снимет очки, пропустит уставшие глаза и скажет:

— Ничего, во всяком случае выше, чем в других отделениях.

И в шестьдесят — молод

— У меня идея. — И уж совсем по-молодому: — Давайте вместе с вами «проверить» ее.

Договариваемся, как лучше «провернуть» эту самую идею, чтобы польза была.

Нередко приходится в командировке вместе бывать. Помню, как-то зашли с ним на ферму третьего отделения совхоза «Безруковский», что в Тальбине. Интересуемся у бригадира, как с надоями. Тот самодовольно отвечает:

— Ничего, во всяком случае выше, чем в других отделениях.

Я вытаскиваю из кармана блокнот, хочу записывать. Но тут вмешивается Николай Андреевич — и как вовремя!

— Сколько же вы должны нарабатывать?

— План выполняем, — уже не так уверенно говорит бригадир.

— План планом, а сколько вы должны сейчас нарабатывать, учитывая физиологию стада, дачу кормов? Ведь и план у нас по-разному составляют. Порой не учитывают такие вот основные моменты.

Бригадир окончательно сбит с толку. Такие расчеты он не в состоянии делать, не знает о них. Николай Андреевич надевает очки, берет карандаш, бумагу, садится рядом с бригадиром и учит. На примере тальбинского стада. Оказывается, надо в сутки должны быть от коровы на два с лишним литра больше.

— Вот теперь давай выяснять, почему у вас так получается.

Писать я тогда о тальбинских животноводах не стала. Хвалить их не за что было, хотя в общем-то надон по сравнению с другими фермами были неплохие. Лишь для меня это был хороший урок: в любом материале или факте надо разбираться глубоко, со знанием дела и уж тогда браться за карандаш.

Думаю, что примерно такой же урок был не раз преподан главным зоотехником управления многим специалистам, бригадирам, животноводам хозяйств. Не так просто внедрять новое, пе-

редовое. Немало скептиков находится, которые не верят в него. Сколько надо усилий и настойчивости потратить, чтобы убедить людей, научить, а главное — вселить в них веру! Порой поражаешься энергии Николая Андреевича. Всегда он ищет и находит.

Вспомнил как-то: читал брошюру в студенческие годы о классном кормлении. Не применяли его, может быть, потому, что не до этого было. Кормов-то обычно заготовляли мало. Хватало лишь на то, чтобы простоять зиму. В последние годы с кормами стало лучше. И обратился Николай Андреевич к этой брошюре. Сам стал систематизировать рацион, вести расчеты. Это было два года тому назад. А теперь не только в нашем районе, другие хозяйства области внедряют этот метод.

Я смотрю личное дело главного зоотехника управления Николая Андреевича Иваненко. В 1932 году закончил Киевский зоотехнический институт. Началась его трудовая деятельность. Работал зоотехником по племенному делу на Украине. 10 лет был директором совхоза «Пролетарий» Алтайского края. Несколько характеристик. В каждой говорится о том, что это знающий специалист, внедряет передовые методы труда.

Сегодня Николай Андреевич исполняется 60 лет. Больше половины жизни отдано любимому делу. Он все так же деятелен, энергичен. Дальнейших успехов вам, Николай Андреевич!

А. ШИБАЕВА.

На Сафоновской птицефабрике перед тем, как отправить цыплят в цех выращивания, они предварительно проходят дезинфекцию — кварцевое облучение, которое способствует росту цыплят. После этой процедуры цыплята направляются в цех, где они получат первый обед — пшено и витамин «Д».

На снимке: Тамара ЧЕБАКОВА ведет облучение цыплят.

Фото В. Грызынина.
Студия «Кузбасс-фото».



ВОПЛОЩЕНИЕ ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ О СИБИРИ

Великая Октябрьская социалистическая революция для народов Сибири и Дальнего Востока открыла новый счет времени, началась новая история — история возрождения малых народов, освоения огромных природных условий и естественно-природных ресурсов, расцвета экономики и культуры, история переделки суроевой природы Сибири.

На базе ископаемого топлива и гидроэнергетических ресурсов в Сибири создана одна из крупных в стране Центрально-Сибирская энергетическая система, куда вошли крупные тепловые электростанции Томск и Красноярск, Назаровская, Беловская, Южно-Кузбасская, кемеровские, новокузнецкие, Барнаульская и гидроэлектростанции — Братская, Красноярская, Иркутская, Новосибирская и другие.

В Сибири и на Дальнем Востоке созданы крупные угольные бассейны: Кузнецкий, Канско-Ачинский, Чемерховский и другие, где выросли десятки крупных шахт, разрезов, углебогатительных фабрик. В 1967 г. в Кузбассе насчитывалось 79 шахт, 16 угольных карьеров, 19 углебогатительных фабрик. В 1967 г. добыча угля в Кузбассе составила 104,4 млн. тонн.

(Окончание. Начало в №№ 145, 146.)

Теперь в Сибири и на Дальнем Востоке на местной сырьевой и топливной базе созданы производства по черной и цветной металлургии. Они представлены такими предприятиями, как Кузнецкий металлический комбинат, Западно-Сибирский металлургический завод имени 50-летия Октября, Гурьевский переделочный завод, Петровск-Забайкальский, Новосибирский, Красноярский, Новокузнецкий, Красноярский и Братский алюминиевые заводы, Беловский цинковый, Норильский медно-никелевый и многие другие.

В Сибири и на Дальнем Востоке выпускаются сложные и разнообразные виды машиностроения. Крупными центрами машиностроения и металлообработки являются Новосибирск, Барнаул, Рубцовск, Ново-Алтайск, Омск, Тюмень, Томск, Чита, Владивосток, Кемерово, Новокузнецк, Улан-Удэ.

Здесь же в Сибири и на Дальнем Востоке на местной базе получили развитие химическая, лесная, легкая, пищевая промышленность, производство строительных материалов.

Одним из молодых видов промышленности Сибири является добыча и переработка нефти и газа. В районе Западно-Сибирской низменности ведется добыча нефти и газа. Она представлена

Шамским, Усть-Балыкским, Сургутским, Березовским, Игремским и другими нефтяными и газовыми промысловыми. В Сибири проходят нефтепроводы: Европейско-Азиатский (от Туймазы до Иркутска), Шам — Тюмень, Усть-Балык — Омск; газопроводы — Игрем — Серово и другие.

В своей работе «Очередные задачи Советской власти» В. И. Ленин, говоря о богатстве нашей страны, писал: «Разработка этих естественных богатств приемами новейшей техники даст основу невиданного прогресса производительных сил». (Соч. т. 27, изд. 4, стр. 228).

Анализируя развитие и размещение основных отраслей промышленности Сибири и Дальнего Востока, мы приходим к логическому выводу, что наличие благоприятных естественно-природных ресурсов при плановом руководстве, применение современной техники позволяют развивать почти все отрасли промышленности в крупных масштабах и более или менее равномерно их размещать по территории Сибири и Дальнего Востока. Причем получаемая продукция обходится с наименьшими затратами, чем в других районах СССР.

В. И. Ленин неоднократно указывал, что для победы социализма необходимо не

только индустриализировать страну, но и осуществить социалистическое преобразование сельского хозяйства. Известно, что Ленин выдвинул свой знаменитый кооперативный план — план создания в деревне крупного механизированного колхозного хозяйства.

Сибирь выделяется как район развитого зернового хозяйства и мясо-молочного животноводства при значительном развитии технических и огородных культур.

Основными районами зерновых культур Сибири являются Кулуундинская степь, южные районы Барабинской и Ишимской лесостепи, Кузнецкая, Хакасско-Минусинская котловины и Забайкальские степи.

Развитие промышленности и сельскохозяйственного производства привело к расширению экономических связей Сибири и Дальнего Востока с другими районами страны. Это вызвало расширение и реконструкцию всех видов путей сообщения и, в первую очередь, железнодорожного транспорта.

«...железные дороги, — говорил В. И. Ленин, ...одно из проявлений самой яркой связи между городом и деревней, между промышленностью и земледелием, на которой основывается

(Окончание на 4-й стр.)

Рост могущества Страны Советов

Работа сессии Верховного Совета СССР, посвященной обсуждению Государственного плана развития народного хозяйства СССР и бюджета на 1969 год, — одна из ведущих тем зарубежной печати. Польская газета «Жолнек вольности» заявляет, что работа сессии Верховного Совета СССР «свидетельствует о дальнейшем росте могущества Советского Союза и благосостояния его народов». Будапештская газета «Непсабадшаг» также отмечает успехи, достигнутые народным хозяйством Советского Союза в текущем году. Она подчеркивает, что национальный доход в 1968 году превысил запланированный уровень на 7,2 процента, а объем валовой продукции сельского хозяйства, несмотря на неблагоприятные погодные условия, был самым большим за всю историю Советского Союза. Берлинская «Ной цай» в сообщении, посвященном работе сессии Верховного Совета СССР, указывает, что советский народ по праву «гордится итогами, достигнутыми в 1968 году».

«Из двух докладов, представленных Верховному Совету, — подчеркивает итальянская газета «Мессаджеро», — следует, что в Советском Союзе намерены продолжать курс на улучшение условий жизни населения и шире внедрять экономическую реформу. На увеличение капиталовложений в производство товаров широкого потребления обращают внимание английские газеты. По заявлению газеты «Дейли телеграф», эти меры свидетельствуют о стремлении еще более повысить уровень жизни советского народа.

Американское агентство ЮПИ выделяет то место из доклада В. Ф. Гарбузова, где говорится, что, учитывая сложную международную обстановку, Советский Союз примет все необходимые меры для дальнейшего укрепления своей обороноспособности.

(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ДЕКАБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — Программа передач. 13.05 — Концерт для школьников. 14.05 — Теленовости. 14.15 — Для школьников. 14.45 — Спортивная передача (в записи). 15.50 — В эфире — «Молодость». 16.35 — Премьера телевизионного спектакля. 17.45 — «Шахтерские горизонты». Социалистические соревнования шахтеров страны. 18.30 — Клуб кинопутешественников.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.30 — Мультипликационный фильм. 20.00 — Теленовости. 20.15 — Сочинение танца (передача четвертая). 20.40 — Художественный фильм «Испытание верности».

19 ДЕКАБРЯ

12.00 — В помощь школе. Физика. 9-й класс. Понятие невесомости. 12.30 — Мультипликационный фильм. 12.40 — Для малышей. Твой друг Светофор. 18.00 — В помощь школе. Физика. 9-й класс. Понятие невесомости. 18.30 — Мульти-

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты допущена ошибка. На снимке, помещенном на второй странице, изображена передовая работница тепличного комбината совхоза «Притомский» М. Жизневская, а не В. П. Канцева, как указано в подписи.

**НАШ
АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

ВОПЛОЩЕНИЕ ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ О СИБИРИ

(Начало на 3-й стр.)

целиком социализм». (Соч., т. 27, изд. 4, стр. 277).

В дореволюционный период в Сибири и на Дальнем Востоке была построена и функционировала только одна железнодорожная линия от Челябинска до Владивостока. Постройка Транссибирской магистрали имела большое значение для освоения природных богатств Сибири и Дальнего Востока. В. И. Ленин называл ее великой «не только по своей длине, но и по безмерному грабежу строителями казенных денег, по безмерной эксплуатации строивших ее рабочих». (Соч., т. 5, изд. 4, стр. 74).

За прошедшие годы Советской власти Транссибирская магистраль была реконструирована и электрифицирована. Кроме того, в Сибири и на Дальнем Востоке были построены новые железнодорожные магистрали и линии: Туркестан-Сибирская, Южно-Сибирская, Средне-Сибирская, Тайшет — Усть-Кут, Ачинск — Абалаково, Волочаевка — Комсомольск-на-Амуре — Советская Гавань, Дудинка — Норильск, Идель — Сергины (Обь), Тавда — Сотник — Урай и строятся: Тюмень — Тобольск — Сургут, Асино — Белый Яр, Красная Сопка — Шуша — Кия-Шалтыры, Камышта до Саянской ГЭС, Красноярск — Дивногорск, Решоты — Богучаны, Хребтовая до Усть-Илимской ГЭС и другие.

Построены также автомобильные магистрали, освоены морской, речной и воздушные пути, проложены трубопроводы.

Ленинский план строительства социализма включает неотъемлемую его часть — проведение глубочайшей

типовикторийский фильм. 18.40 — Для малышей. Твой друг Светофор. 19.00 — «Там, где зима встречает лето». Документальный видеофильм. 19.15 — Индия. Путевые заметки. 19.40 — Кинохроника. 20.00 — Концерт русской песни. 21.00 — В мире кино.

20 ДЕКАБРЯ

19.00 — Школа основ марксизма-ленинизма. Общественный труд при социализме. 19.30 — Киножурнал. 19.40 — На полях и фермах. 20.10 — «Летопись полувека. 1958 год». 20.55 — Теленовости. 21.10 — Международное обозрение. 21.25 — Кинохроника. 21.35 — Спектакль театра оперетты Кузбасса.

культурной революции, привлечение миллионов людей к знаниям.

Величайшим итогом социалистического преобразования Сибири является ликвидация культурной отсталости ее населения, невероятная дикисти, в которой сибирское население пребывало во времена царизма.

Достаточно сказать, что когда в 1920 г. Советская власть приступила к создательной работе, в Сибири было более 9 млн. неграмотных людей. В 1917 г. на всю Сибирь и Дальний Восток было всего лишь три высших учебных заведения в Томске: университет, технологический институт и высшие женские курсы.

За 50 лет Советской власти в Сибири и на Дальнем Востоке осуществлена подлинная культурная революция — полностью ликвидирована неграмотность населения, неизмеримо поднялся культурный уровень трудящихся. В Сибири и на Дальнем Востоке, как в СССР в целом, введено и осуществлено всеобщее восьмилетнее обучение, значительно расширено общее и специальное среднее образование. Большие успехи достигнуты в деле расширения и улучшения высшего образования. В настоящее время в Сибири и на Дальнем Востоке имеется 90 вузов и 23 филиала высших учебных заведений, в том числе 5 университетов, 28 педагогических, 11 медицинских, 27 технических, 10 сельскохозяйственных, 3 экономических и 6 институтов

других профилей.

Если до 1917 года высшие учебные заведения были сосредоточены только в городе Томске, то теперь вузы вместе с филиалами вузов имеются в 35 городах.

Расширяется сеть высших и средних специальных учебных заведений для обеспечения растущих потребностей хозяйства Сибири и Дальнего Востока в кадрах специалистов высшей и средней квалификации. Здесь насчитываются десятки крупных научно-исследовательских институтов и станций во главе с Сибирским отделением Академии наук СССР.

В Сибири и на Дальнем Востоке наряду с общим увеличением численности населения, и в частности ростом городского населения, происходит процесс образования новых поселений — городов и поселков городского типа. Старые сибирские города — Омск, Тюмень, Новосибирск, Томск, Красноярск, Иркутск, Чита, Хабаровск, Владивосток и Якутск превратились в крупные промышленные и культурные центры Советского Союза. В то же время здесь появилось 752 новых городских поселения (в том числе 136 городов). Многие из них являются крупными индустриальными центрами с разнообразными видами промышленности, как-то: Новокузнецк, Кемерово, Прокопьевск, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Рубцовск, Норильск, Ангарск, Комсомольск-на-Амуре, Магадан, Братск и другие.

Теперь здесь имеется 27 городов с населением свыше 100 тыс. жителей в каждом, из них четыре города с населением свыше 500 тыс. чел. (Новосибирск — 1.067 тыс., Омск — 774 тыс., Красноярск — 576 тыс. и Новокузнецк — 508,8 тыс. чел.), в которых проживает 46,9 процента всего городского населения Сибири и Дальнего Востока.

На базе крупных промышленных и сельскохозяйственных районов благодаря широкому размаху нового промышленного строительства и освоению новых сельскохозяйственных площадей в Сибири и на Дальнем Востоке возникнут и получат дальнейшее развитие новые крупные экономико-географические районы, узлы и центры.

Вместе с тем решается проблема правильной специализации и комплексного развития хозяйства с учетом более эффективного использования природных и трудовых ресурсов для повышения производительности общественного труда.

Комплексное развитие хозяйства Сибири и Дальнего Востока, которое является новым в размещении производства, осуществляется на основе ленинских принципов социалистического размещения производительных сил, являющихся составной частью теории построения коммунистического общества в нашей стране.

А. МЫТАРЕВ,
доцент Новокузнецкого пединститута.

Доколе?

СВЕТЛЫЙ

На самом видном месте в клубе села Пашкино красуется выцветший плакат: «Экономно расходуй сырье, материалы, коры — выполнишь пятилетку досрочно». Пашкинцы поняли его по-своему. В селе более ста дворов. Каждый зрителю приносит в клуб по карману семечек. После очередного сеанса пол расчищают шелухой. Мыть его нет необходимости. Подмешиваем, и все тут. Чем не экономия? Жалко подобие побеленных стен. Камни фундамента являются началом сцены. Из-за «экономии» забыли прикрыть его досками.

В глубине сцены — экран. Есть в буржуазном искусстве новое течение — поп-арт. «Арт» в переводе с английского — искусство. Этот «арт» за-

гуляет по зрительному залу.

Единственную печь топят экономично, потому что до весны осталось всего десять ведер угля.

На весь клуб — три скамьи и стол. Когда-

то на этом столе лежат, стоят только обра-

тиаться.

Уголь для клуба привезут самый «горючий».

Вот еще бы «Гром небесный» показали! «Громом» припугнуть, «Бичом» подхлестнуть тех,

кто считает, что зрители могут стоять весь

сесанс на ногах, обогреваться собственным теплом, а на стенах — висеть грязные плакаты и таблицы.

М. ЕСИПОВ.



Рис. А. Бурбеля.

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08546

Заказ 15890, тираж 5500.

Газета выходит
во вторник,
четверг, субботу

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Партийная, профсоюзная организация районного управления сельского хозяйства выражают глубокое соболезнование главному зоотехнику управления Иваненко Николаю Андреевичу по поводу смерти его жены Екатерины Ивановны.